

Образац 3 - ЗА ТРИЈАЖУ ЕКОЛОШКИХ И СОЦИОЛОШКИХ СТАНДАРДА (ЕСС) У ФАЗИ ПОДНОШЕЊА ПРИЈАВЕ ЗА УТВРЂИВАЊЕ ПРАВА НА КОРИШЋЕЊЕ БЕСПОВРАТНИХ СРЕДСТАВА (ПОН¹¹)

(Подносилац Пријаве да попуни за Пројекат)

А. Овај документ се користи као пропратни материјал који има за циљ да обезбеди да су најбитнији еколошки и социолошки захтеви и питања узети у обзир током припреме секторски специфичног Еколошког Плана Управљања (ЕПУ¹²).

Молимо Вас да означите одговарајуће поље са Да (Д), Не (Н) или Корисно (К) у делу за коментаре.

Сажето објасните Ваше одговоре Д, Н или К којима сте означили одговарајуће поље у следећем поглављу, "Образложења".

Важно је напоменути да одговор са "Д" не мора нужно да означава значајан ефекат или последицу, већ питање које захтева посебну пажњу и разматрање.

ДЕО I – АДМИНИСТРАТИВНИ И ОРГАНИЗАЦИОНИ ПОДАЦИ

1.	Назив потпројекта	Изградња и набавка опреме за пчеларство уз дигиталне уре панеле	
2.	Локација потпројекта	(Град, Општина, Месна заједница) Сврљиг, Сврљиг	
3.	Организациона структура (имена и контакт подаци)	Подносилац захтева PČELA KOMERC, д.о.о. Сврљиг, 063/434-507	Суподносилац

4. Опис потпројекта (Молимо Вас, опишите главне карактеристике потпројекта и локацију потпројекта)

Пчеларство и производња меда и других пчелињих производа данас има велику шансу због бриге о здрављу и штетности стандардних активних материја и остатака који могу да се акумулирају у одређеним прехранама. Набавком нове опреме за производњу меда, решава се проблем продуктивности са којима се медари сусрећу због смањења укупних трошкова и трошкова по јединици производа.

Циљ пројекта је развој и модернизација процеса производње меда, изградњом потребног објекта и набавком нове опреме и соларних панела.

За пчеларство је познато да се кошнице постављају на местима са дивљом/природном вегетацијом, тако да се избегава самониклом флором која се не третира хемикалијама. Увођење савремене опреме са дигитализацијом активних материја у пољопривредну производњу, посебно у сектор пчеларства има за циљ аутоматизацију, мерење, праћење са минималним грешкама у раду, које су склоне човеку.

Циљ добро организованог маркетинга је задовољство крајњег купца. Из наведеног, газдинство жели да постигне свој мед и пчелиње производе, јер остварењем субвенције и нове савремене опреме, остаје могућност улагања у неопходна добра, а делимично и у маркетинг.

Улагањем у пчеларство индиректно долази и до знатно мањег коришћења пестицида и њихова замена органским препаратима у кругу где се гаје пчеле, прскање воћа и поврћа се ради природним препаратима а изузетно, тј пре 20 сати, док се инсектициди сигурне у кошницама и другим. Овај пројекат такође утиче и на очување природних дивљих станишта инсеката, пчела, пошумљавање и поцвећавање свих слободних терена, као и све мање крчење шума и ливада. Долази и до развоја еколошке пољопривреде, што би се пре свега односило умерено третирање земљишта.

Са друге стране, набавка нове опреме утиче на побољшање ситуације у сектору пчеларства и медарске производње, унапређује процес примарне производње, смањује трошкове по јединици производа.

Локација пројекта је место Сврљиг.

¹¹ На енглеском EOI, *Expression of interest*.

¹² На енглеском EMP, *Environmental management plan*.

ДЕО II – КРИТЕРИЈУМ ЗА ЕЛИМИНАЦИЈУ ПРОЈЕКТА				
		ДА	НЕ	Коментар
5.	Да ли пројекат спада у било коју од активности на Списку за елиминацију пројеката / активности?		Н	
ДЕО III – ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРЕДЛОЖЕНОМ ПРОЈЕКТУ И ПОДНОСИОЦУ ЗАХТЕВА				
		Да	Не	Коментар
6.	<p>Да ли подносилац захтева има важећу оперативну дозволу, као и друге дозволе и сагласности?</p> <p>Дозволе могу да укључују:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Сагласност за урбанистички развој / захтеви за локацијске услове - Грађевинске лиценце / грађевинска дозвола - Употребна дозвола - Пропис о управљању водама <p><i>Ако не, да ли ће се ове инвестиције искористити за исправљање тог стања?</i></p>	Д		
7.	Да ли је пројекат на листи пројеката који подлежу обавезној еколошкој процени на основу домаћих закона и прописа?			К -Испуњава е
8.	Да ли је пројекат укључен у листу пројеката за које је обавезна еколошка дозвола/дозвола заштите животне средине?		Н	
	Ако је одговор да, да ли подносилац захтева има еколошку дозволу или је у поступку стицања исте?			К - Није потреб
9.	Да ли је подносилац захтева поднео потписану изјаву да су услови рада у складу са важећим националним законодавством о раду и заштити на раду?		Н	Н – није потреб запошљавања
10.	Да ли су сви постојећи запослени подносиоца захтева редовно пријављени на пензијско и инвалидско осигурање (тј. Да ли је достављена потврда о уплаћеним доприносима, коју је издао надлежни порески орган)?		Н	Н – није потреб запошљавања
11.	Да ли би се ангажовали/запослили нови радници за потребе потпројекта (унесите број у поље за коментаре)?		Н	
12.	Да ли се предложени потпројект може сматрати релевантним за прилагођавање климатским променама или повећање отпорности на климатске промене?	Д		

ДЕО IV – НЕГАТИВНИ УТИЦАЈ ПРОЈЕКАТ И РИЗИЦИ – ИНФОРМАЦИЈЕ ОД ЗНАЧАЈА РАДИ УТВРЂИВАЊА КАТЕГОРИЈЕ ПРОЈЕКТА

		Да	Не	Коментар
13.	Постоје ли назнаке да би подносилац захтева могао да користи неформалну радну снагу за потребе потпројекта?		Н	
14.	Постоје ли назнаке да би подносилац захтева могао да запосли особе старости од 15 до 18 година, а да се не придржава законских одредби које се односе на запошљавање и заштиту таквих радника?		Н	
15.	Да ли потпројект укључује неке значајне потенцијалне физичке опасности за раднике?		Н	
	Земљани ресурси а. класирање, ровови или ископи у кубним метрима или хектару б. геолошке опасности (кварови, клизишта, поплаве, неинжењерски направљено пуњење итд.) ц. контаминирано земљиште или подземне воде на локацији д. прекомерни терет ван локације / одлагање отпада или неопходне позајмишне јаме у кубним метрима или тонама е. губитак висококвалитетних пољопривредних површина у хектарима		Н	
	Пољопривредне и агрохемијске а. утицаји улазних сировина као што су семе и ђубриво б. утицај производног процеса на здравље људи и животну средину ц. други штетни утицај		Н	
	Индустрије а. утицај оцедне и наплавне воде б. утицај пољопривредних пракси, попут интензивне пољопривредне производње ц. утицај осталих фактора		Н	
	Квалитет ваздуха а. значајно повећање емисије загађивача ваздуха на лицу места (изградња / рад)		Н	

	<p>б. кршење важећих прописа о емисијама загађујућих материја у ваздуху или стандарда концентрације амбијенталног ваздуха</p> <p>ц. значајан пораст промета возила током изградње или експлоатације</p> <p>д. рушење или минирање за изградњу</p> <p>е. значајно повећање непријатних мириса током изградње или рада</p> <p>ф. значајне промене микроклиме</p>			
	<p>Водни ресурси и квалитет воде</p> <p>а. река, поток или језеро на лицу места или у кругу од 30 метара од изградње</p> <p>б. повлачење или испуштање у површинске или подземне воде</p> <p>ц. ископ или постављање насипа, уклањање шљунка из реке, потока или језера</p> <p>д. складиштење течних горива или опасних материја на велико на лицу места</p>		Н	
	<p>Културолошки ресурси</p> <p>а. праисторијски, историјски или палеонтолошки ресурси у кругу од 30 метара од изградње</p> <p>б. локалитет / објекат са јединственим културним или етничким вредностима или заштићеном баштином унутар 30 метара од изградње</p>		Н	
	<p>Биолошки ресурси</p> <p>а. уклањање вегетације или изградња у мочварама или приобалним подручјима</p> <p>б. употреба пестицида / родентицида, инсектицида или хербицида у хектару</p> <p>ц. изградња у или у близини одређеног станишта за дивље животиње</p> <p>д. постојање заштићених природних ресурса - вода, флора, фауна</p>		Н	
	<p>Планирање и употреба земљишта</p> <p>а. потенцијални конфликт са околном употребом земљишта</p> <p>б. неусаглашеност са постојећим кодексима, плановима, дозволама или условима пројектовања</p> <p>ц. изградња у националном парку или простору опредељеном за рекреацију</p> <p>д. стварање значајно непријатног извора светлости/осветљености</p> <p>е. просторно измештање особа или појединаца на више од 6 месеци</p> <p>ф. стварање прекида или ометања комуналне или општинске услуге на</p>		Н	

	<p>период од више од 6 месеци за 10 или више особа</p> <p>g. значајан губитак неефикасне употребе минералних или необновљивих ресурса</p> <p>h. повећање тренутног нивоа буке за преко 5 децибела на више месеци</p>			
	<p>Саобраћај, транспорт и пренос добара</p> <p>a. повећан број путовања возилима за више од 20% или проузрокована значајна загушења</p> <p>б. карактеристике дизајна пројекта узрокују или доприносе сигурносним опасностима</p> <p>ц. неадекватан приступ или хитни приступ за предвиђени обим људи или саобраћаја</p>		Н	
	<p>Опасности</p> <p>a. знатно повећан ризик од пожара, експлозије или опасног испуштања хемикалија</p> <p>б. велике количине опасних материја или горива на месту складиштења дуже од 3 месеца</p> <p>ц. пројекат ће створити или значајно допринети опасности по људско здравље</p>		Н	
16	<p>Да ли би примена потпројекта подразумевала употребу пестицида или њихових варијација? Ако је одговор да, молимо наведите који.</p>		Н	
17	<p>Да ли постоји било који други аспект потпројекта који би у нормалном пословању или под посебним околностима проузроковао ризик или негативно утицао на животну средину, становништво или би се могао сматрати негативном променом окружења?</p>		Н	

ДЕО V – РЕЗИМЕ КЉУЧНИХ ПРОЈЕКТНИХ КАРАКТЕРИСТИКА

Кључне компоненте, односно карактеристике пројекта су изградња објекта и набавка неопходне опреме за пчеларство која у пројектованом року од 10 месеци (предаја Пријаве у фебруару 2022., доношење листе одобрених пројеката, Решења о одобрењу, као и потписивање Уговора о кофинансирању инвестиције и исплата подршке и кредита, као и исплата добаљача - закључно до децембра 2022. године) треба да доведе ниво производње до унапређеног система у производњи меда и других пчелињих производа (поленовог праха, воска, прополиса, матичног млеча и разноврсних комбинација производа са лековитим својством). Пројекат има позитиван утицај на животну средину, спада у пољопривредне пројекте малих размера, где услови нису успостављени конверзијом природног станишта, не користе се пестициди и нема друге штетне утицаје на животну средину, као и да се њиме не угрожава социјални карактер радника и пољопривредника. Познато је да су пчеле најважнија жива бића и карика у ланцу исхране свих живих бића на планети и од великог су значаја за читав екосистем.

ДЕО VI – ОДЛУКА

Предметни потпројекат је:

- Категорија 1 (низак ризик) - одобрена до захтева за попуњавање ЕСМП¹³ контролне листе
 Категорија 2 (умерени ризик) - одобрена до захтева за развојем ЕСМП-а специфичног за локацију за потребе потпројекта
 Категорија 3 (значајан ризик) - одобрена до захтева за развијањем ЕСМП-а специфичног за локацију за потребе потпројекта
 Категорија 4 (висок ризик) - није одобрено за финансирање.

Име подносиоца захтева:

Зоран Радосављевић, директор

Датум: 21.02.2022.

Локација: Сврљиг

Потпис:

Печат:

Својим потписом и печатом подносилац захтева овим потврђује тачност и комплетност свих података датих у овом обрасцу.

Име оцењивача:

Датум:

Локација:

Потпис:

¹³ ЕСМП – Еколошки и социолошки план управљања, од ESMP – Environmental and Social Management Plan.

Б. ОБЈАШЊЕЊЕ УТИЦАЈА ПО ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ: објаснити одговоре Д, Н и К

Н:

- У питању је **производња органског меда** која се одвија у здравом природном окружењу далеко од извора загађења
- Пројекат има све потребне дозволе
- Нема употребе пестицида - Улагањем у пчеларство индиректно долази и до знатно мањег коришћења пестицида и њихова замена органским препаратима пре 20 сати, док пчеле не буду сигурне у кошницама. Овај пројекат такође утиче и на очување природних дивљих станишта инсеката, а пре свега пчела, пошумљавање и поцвећавање свих слободних терена, као и све мање крчење шума и ливада. За процес производње органског меда и пчелињих производа је познато да се кошнице постављају на местима са дивљом/природном вегетацијом. Од непољопривредних извора загађења (насељена места, аутопутеви, индустријске зоне, ђубришта, отпадне воде) - кошнице су удаљене у складу са Правилником о органској производњи
- Пројектом није предвиђена инвестиција у индустрију.

Д и К: - Пројекат нема запошљавања, посебно угрожених група и малађих од 18 година, постојећи објекти за држање пчела (кошнице) немају еколошких сметњи и није потребна посебна дозвола у сврху заштите животне средине.

У питању је производња органског меда и пчелињих производа, уз поштовање свих еколошких и других норми које се тичу производње у пчеларству.

Ц. ПРЕПОРУЧЕНА АКТИВНОСТ (Означите одговарајућу акцију):

1. Пројекат нема потенцијал за значајне штетне утицаје на животну средину. Није потребан даљи план управљања животном средином, ЕСМП. *
2. Пројекат има потенцијалне штетне еколошке проблеме (основни одељак и питања квалитета воде) и / или утицаје на животну средину; Међутим, препоручене мере ублажавања биће развијене и донете у фази израде пројекта. Препоручене мере за ублажавање одобриће Јединица за управљање пројектом (ЈУП) у договору са крајњим корисником. Мониторинг спроведених мера ублажавања биће документован у извештају о мониторингу.
3. Пројекат има значајне штетне утицаје на животну средину, али их је могуће ублажити и потребно је припремити и спровести мере за ублажавање утицаја на животну средину. План ублажавања и праћења (*M&M¹⁴*) мора да развије и одобри ЈУП пре примене. План за *M&M* треба придодати обиму посла подносиоца у циљу одобрења пројекта. *

4. Пројекат има потенцијално значајне штетне утицаје на животну средину, али захтева више анализа како би се донео закључак. Изјава о опсегу активности и утицаја мора бити припремљена и достављена на одобрење. Након одобрења, извршиће се процена утицаја на животну средину (*EIA*¹⁵). Пројекат се не може реализовати док ЈУП не одобри коначни нацрт процене. За активности у вези са набавком, употребом или обуком у вези са пестицидима, ПЕРУСАП ће бити припремљен за одобрење ЈУП-а.
5. Пројекат има потенцијално значајне штетне утицаје на животну средину и потребне су ревизије дизајна или локације пројекта или развој нових алтернатива.
6. Пројекат има значајне и неминовне штетне утицаје на животну средину. Ублажавање је недовољно да би се елиминисали ови ефекти, а алтернативе нису изводљиве. Пројекат се не препоручује за финансирање.

Д. ИДЕНТИФИКОВАНИ ЕКОЛОШКИ И СОЦИОЛОШКИ УТИЦАЈИ (укључујући физичке, биолошке и социјалне), ако постоје: (Користите ЕПУ алате као што је Леополд Матрик да бисте идентификовали значајне утицаје на животну средину) **НЕ ПОСТОЈЕ**

Е. ПРЕПОРУЧЕНЕ МЕРЕ УБЛАЖАВАЊА НЕГАТИВНИХ ЕФЕКТА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ(ако постоје): **НЕ ПОСТОЈЕ**

Ф. ПРЕПОРУЧЕНЕ МЕРЕ ЗА ПРАЋЕЊЕ (ако постоје): **НЕ ПОСТОЈЕ**

¹⁴ Од *Mitigation and Monitoring (M&M)*, Мере за ублажавање негативних ефеката и надзора.

¹⁵ Од *Environmental Impact Assessment (EIA)*, процена утицаја на животну средину